

该不该放弃感情的懦夫？

琳琳：

世界上有两件事情是永远也勉强不了的，小时候是学习的兴趣，长大了，是爱情。

不能说他不爱你，那样说或许有失偏颇，但准确地说他不够爱你。从头到尾都是你在说，你为了他付出所有，你为了化解他悲伤的情绪用了两年的时间，你为了他向你的母亲下跪，你为了他早上哭，晚上哭，除了哭已经没有了其他的思想……

可是你想过没有，他为了你，都做过些什么？

你说你第一次选择他，那是你的初恋，这对女孩来说，是多么珍贵的记忆。你说你喜欢他，所以才有了第二次的选择。我不知道你们为什么会在分手以后复合，也不知道什么原因使你们分手，但这次失而复得的爱，我相信，都只是因为一点——你喜欢他。

知道么，这才是重点，才是你一切痛苦的根源。

在爱情里，爱的最深的那个，也是情感上最卑微的一个。因为他或她从一开始就把自己的姿态放得很低，低到尘埃里，忘了自己也是一个需要被爱的人，当他或她把自己的爱毫无保留地奉献给别人的时候，也是他或她开始哭泣的时候。

这样的爱对于男人，也许会得到一个女人无悔的芳心，而对于女人却没有那么幸运，也许那就是悲伤的开始。

有人说男人不用多爱他，只要多了解他。

一个男人，如果爱一个女人，他会爱她如珍宝，宠她如幼儿，会使出浑身解数让她爱的女人开心。在你这儿，有么？

有的只是，你花了两年时间，用温柔、细致、呵护、调养来融化他积郁心中的坚冰，打开他曾经悲伤的心结。

你在做慈善么？

要不然怎么会如此慷慨，慷慨到捧出自己的一颗火热的心，去温暖一块看似可以融化的顽石。

一个好女人，需要一份好的爱情。好的爱情可以让你透过一个人看到世界，坏的爱情却会使你为了一个人舍弃世界。

好的爱情使你的世界变得广阔，如同在一片一望无际的草原上漫步。

坏的爱情使你的世界越来越狭窄，最后只剩下屋檐下可以避雨的方寸之地。

他也许并不像你说的是个感情上的懦夫，也许他的懦弱只是针对你。

在网络上读过这样的一些文字：

你说你不喜欢女子打打杀杀，我便毅然放弃百花拂穴独修太素九针。

你说你喜欢贤淑的女子，我便收敛起了我的性子努力变成你想要的模样。

你说你不喜欢不会制药的女子，我便找来了从未碰过的药书，口中留住了苦涩的药草味。

后来，我执针便可化腥风血雨。

后来，我变得端庄贤淑。

后来，有许多姐妹询问我制药的方法。

我认为我可以站在你身边了。

可是你遇到了她。她笔指江湖，誓死不修离经。

她大大咧咧，拍着你的肩喊你兄弟。

她看着药书就头疼，会烦躁地扔在一旁。

可是，你却铺下十里红妆迎娶她，对她宠溺万分。

终于，我明白，我未曾缺过什么，我的改变是多么的无力又是多么的可笑。

自始至终，我缺的都只是你的喜欢而已。

多精准的解释，当我为你改变了所有，你却依然沉默。至此，我才明白，我缺的只是你的喜欢。

你不缺少爱，但是你缺少他的爱，明白么？

面对你的母亲，他选择逃避；面对他的情敌，他选择放弃；面对他的母亲，他选择沉默。难道这一切还不能让你明白，最终的原因，只是因为你缺少他的喜欢。

世上没有哪一个男子，会把自己心爱的女子拱手让与他人；没有哪一个男子会因为自己的母亲的反对，而不为自己的爱据理力争。不要用懦弱来做他的挡箭牌，也许换一个他爱的女子，事情远不会是今天这个样子。

所以，为了这样一个不珍惜你、不懂爱你的男子，哭过以后也就该清醒了。要明白，你哭是为了自己付出的情感，而不是为了这样一个不值得你爱的男人。

不要太折磨自己，痛苦太长时间。你的家人说得对，哭过以后，泪干以后，没有人值得你再流一滴眼泪。对于这样一个爱你不够纯粹、心里犹犹豫豫的男人，你要学会果断地放弃，而不是继续纠缠不清。

要明白，离开他是你的幸运，让你远离伤害，远离痛苦。让你有机会重新出发，去选择一份真正属于自己的爱情，选择一个真正爱自己的男人。

柳韵



恋爱讲义

女人要什么？懂她！

大凡女孩子，在我这儿，只分两种：好哄的和不好哄的。好不好哄，其实与女孩子长得漂亮不漂亮没有任何关系，差别只在世人的眼里，好哄的漂亮姑娘收获美誉，难哄的漂亮姑娘叫“贱人就是矫情”，好哄的丑姑娘算是有“自知之明”，而难哄的丑姑娘，落下的只有“丑人多作怪”了。

但是姑娘都只是姑娘。而好哄和难哄的差别，却是在骨子里的。

我有一些难哄的朋友们的男友，后来都成了前男友，就是死在了“你根本不知道我要的是什么”这句话上。有时候我觉得其实男生还挺傻的，特别是喜欢一个姑娘的时候，他们的原始冲动就是：“你说啊，你说啊，你说你要什么，你要什么我给你啊！”可是偏偏遇上了女朋友们痛苦的眼神：“说不出来，就是感觉不对。”

可能是因为需要的东西不同，而又一得一失，所以才变得难哄。有人说女人其实很好对付，爱钱的便给她钱，要爱的便给她爱。据说这个话的是金星女士，可见这话还是颇为男性思维了些，而不知道，这世上的许多女人，要的不仅是爱，而是“以她要的方式爱她”，“懂得她”。

前不久，B小姐分手的晚上，她的男友Q先生打电话给我。Q先生哭了，Q先生说那天B小姐加班，晚上10点才下班，站在大马路上打不到车，就打电话给Q先生抱怨。Q先生说你可以去另一个地方打车，那个地方好打些。

Q先生说的地方距离B小姐的地方，走路需要20分钟。那是北方的夜晚10点，又湿又冷，Q先生在温暖的家里，而B小姐在寒冷的大街上吹风。

B小姐在电话那头沉默了一会儿，问Q先生：“我怎么过去？”

Q先生很自然地给出了答案：“地铁还没到点呢，你可以坐地铁。”

虽然B小姐走到地铁站也要10分钟，但是总比走到Q先生说的位置要方便许多。

B小姐也没说话，就直接挂断了电话，然后给Q先生发了条短信：“我们分手吧。”语气坚决，没有机会。

Q先生在电话那头哽咽得不行，他不懂自己为什么就被判了死刑。B小姐一直是我认识的女孩子里很讲道理的那种。越是这样的女生其实越难交往，因为她自己过得很好，并不要求男生给她太多的东西，她对于感情的要求往往是很精神层面的，懂得、理解、体谅，并且能和她在一个步调上行走。

凡是最后一件导致分手的事情，往往都是小事，对于B小姐这样的女生来说，都不过是压垮骆驼的最后一根稻草，而那些致命的原因，早在她的心里来回过许多次。

回想每次B小姐吐槽她和Q先生的争执，最后都是无奈妥协。也许在表面上，是Q先生对B小姐的百依百顺，而在B小姐心里，每次是她在妥协。

不论好哄的女人，或者难哄的女人，其实需要的都是被理解和懂得。很多人以为懂得对方的方式，就是去问对方到底要什么，而事实上，询问是最无力的方式，重要的是观察，将心比心地去理解。你愿意付出去懂得和理解的努力，你会发现，艰涩的文字中有独特的趣味，而你草草翻过，再简单的连环图画，也是晦涩。

(渡渡)



琳琳